



Голлос Времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 95 (7170)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ День матери

Поздравляли, вручали награды

Да, материнство – непростая должность. Жить большей частью не за себя и не для себя, а вместе со своим ребёнком. С ним вместе заново учиться в школе, сдавать выпускные и вступительные экзамены, переживать первую любовь и первую потерю... Не спать, когда он мал и болеет, не умея толком объяснить, где и что болит. Или когда он вырос и уже, конечно, может объяснить, но не всегда считает нужным это делать, а мать, видя его страдание и беспокойство, беспокоится и страдает вдвойне... Так что прав настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери отец Дионисий: даже единожды ставшую матерью уже можно по праву величать героиней. Что же сказать о тех, кто не побоялся повторить этот подвиг и два, и три, и четыре раза?

Шести таким кировчанкам, имеющим пятеро



детей и больше, были вручены медали «Материнская слава». Медалью награждены три жительницы города Новопавловска – Ольга Лежейко, Галина Полюкова, Валентина Тищенко, две зольчанки – Людмила и Любовь Третьяковы, и Татьяна Афанасьева из станицы Марьинской. (Окончание на 2-й стр.)

◆ Международный день инвалидов

Не для скуки наши руки



пледы, шали, носки, свитера. Здесь особенно хочется отметить работу Евгении Кирий. Она вывязала крючком симпатичного бычка с рюкзаком и принесла комнатные цветы, которые сама вырастила.

Всегда активно участвует в выставках Николай Новиков. На этот раз он показал корзину из лозы, метлу и другие плетёные вещи.

В Доме культуры станицы Старопавловской прошёл фестиваль, посвящённый Дню инвалидов. Мы, работники центра социального обслуживания, пригласили сюда своих подопечных. Фестиваль подарил ещё одну возможность пообщаться, показать, что мы неравнодушны к их бедам и вместе с ними гордимся их маленькими победами: кто-то успешно перенёс очередную операцию, кто-то справился с депрессией, у кого-то хорошее настроение.

А разве не победа – преобладающая боль, своими руками творить красоту? Её на выставке прикладного творчества было множество. Преобладали вязаные вещи:



Все работы были по достоинству оценены и отмечены подарками.

Людмила ХАУЛИНА, заведующая отделением социального обслуживания на дому.

«Красота вечна, добро бесконечно»

Под таким девизом у нас в социально-оздоровительном отделении станицы Советской прошёл очередной фестиваль творчества инвалидов. Это был их день – день сильных, устремлённых людей, людей, начавших жизнь заново, людей, понимающих, как эта жизнь дорога, какой бы она ни была...

Участие в фестивале приняли 12 человек. Каждый из них достоин отдельного рассказа. Мы, к сожалению, сможем назвать лишь немногих. Свои стихи прочли Наталья Дроздова и Вера Лысенко. Вера Яковлевна – участница Великой Отечественной. На фронт пошла добровольно 18-летней девочкой. Стоял страшный 1942-й. Выдали обмундирование, сапоги; вместо 35-го размера – 41-й растоптанный. Не успели



прибыть в часть и расположиться, началась бомбёжка. Одна из бомб упала совсем рядом, но не взорвалась, а ушла глубоко в землю. «Вы, девочки, наверно, все в рубашках родились!» – сказал им потом ротный. Взорвись

– и одна бы не выжила. А Вера Яковлевна, похоже, в двойной рубашке родилась – она благополучно дошла до Победы. Сегодня ей 87, и на фестивале она стала старейшей участницей. (Окончание на 2-й стр.)

Особый день

Михайлов день у нас в станице Марьинской почитают особо. Связано это с тем, что казаки, основавшие станицу, в первую очередь поставили православный храм, названный именем этого святого покровителя воинов и защитников Отечества.

На протяжении двух веков церковных зданий сменилось несколько, но сама церковь всегда носила имя Архистратига Михаила. Нынешний храм, рассчитанный на 450 прихожан, начал строиться в 1995 году. Возглавлял строительство станичный уроженец, генеральный директор холдинга «Юг-продукт» Алексей Яшкун. В мае 2000 года новый храм был освящён митрополитом Ставропольским и Владикавказским Гедеоном.

В этом году служба к престольному празднику тоже началась рано утром. Вёл её настоятель храма отец Сергей. Исповедовал и причащал приехавший в гости из Удмуртии монах отец Калинин. По окончании службы и елепомозания был крестный ход. Участие в нём приняли казачата, воспитанники военно-патриотического клуба имени Героя Советского Союза Василия Лукьянцева и воскресной школы. На службе присутствовал и глава района Сергей Вишиков. Он преподнёс в дар храму статуэтку Архистратига Михаила.

Завершился престольный праздник общей трапезой, к которой также готовились «всем миром».

Михаил МЕЛЬНИКОВ, заместитель директора Марьинского ДК.

Наше здоровье – наш выбор

1 декабря Всемирный день борьбы со СПИДом

Ежегодно в мире около двух с половиной миллионов человек заражается ВИЧ-инфекцией, более 33 миллионов с ней живут и свыше 25 миллионов уже умерли.

У нас в стране первый случай иммунодефицита был зарегистрирован в 1987 году. Годы идут, цифры множатся. На сегодня по данным Федерального научно-методического центра по профилактике и борьбе со СПИДом ВИЧ имеется более чем у 550 тысяч россиян. Около 53 тысяч умерли.

На Ставрополье за 23 года зарегистрировано 934 ВИЧ-инфицированных местных жителя. 195 человек умерли.

В Кировском районе печальная статистика стартовала в 1996-м. Именно тогда у нас был выявлен первый больной. За прошедшие 14 лет количество выявленных выросло в 32 раза. Ещё одной печальной вехой стал год 2006-й. В этом году от СПИДа умер первый кировчанин и впервые родились дети от инфицированной матери – сразу двое, мальчик и девочка. На сегодня родившихся уже четверо. Трое сняты с диспансерного наблюдения: им ВИЧ не передался.

(Окончание на 2-й стр.)

Наши самородки

Три призовых места заняли ученики Ивана Ковальчука на красном конкурсе «Золотой самородок». Диплома второй степени и кубка удостоен детский образцовый ансамбль «Станичники».

По две песни, в том числе одну – без музыкального сопровождения – представляли и участницы сольной номинации. Здесь в младшей возрастной категории также дипломом второй степени отмечена Малюка Сергалиева. А в старшей возрастной категории дипломом первой степени и кубком награждена Анастасия Нечитайло.

Интересно, что Настя становится лауреатом этого конкурса пятый раз подряд. Проходит «Самородок» раз в два года, и свою первую победу на нём солистка «Станичников» одержала в четырёхлетнем возрасте.

Наталья МАЛАХОВА, методист отдела образования.

Неблагоприятные дни в декабре:
1, 2, 5, 7, 11, 13, 14, 21, 28, 29.

◆ Движение без опасности

«Вежливость – во спасение жизни»

Так называлось мероприятие, приуроченное специально к Всемирному дню памяти жертв дорожно-транспортных происшествий, который уже традиционно отмечается в нашем районе в конце ноября. Вообще мероприятия подобного рода – не в новинку и под разными «лозунгами» проводятся работниками ГИБДД в течение всего года. Конкретная цель этого – почтить память жертв ДТП, а также привлечь внимание к печальному факту: во всем мире ежедневно на дорогах

погибают три тысячи человек и около 100 тысяч получают увечья различной степени тяжести. Большая часть из погибших и пострадавших – молодежь.

Чем же было характерно мероприятие в данном случае? Прежде всего тем, что к участию в нем активно привлекаются школьники. Именно дети уже не через игру, а при непосредственном участии в настоящей акции должны понять и соответственно сделать для себя выводы, как правильно вести

в той или иной ситуации на дороге. При этом вежливость – важный фактор, влияющий на безопасность движения.

Так было и в этот день. Отряд юных инспекторов движения из городской СОШ №1 «Дорожный патруль» вместе с сотрудниками ГИБДД занял позицию у пешеходного перехода напротив школы. Выбор был неслучаен: здесь удобнее всего «юндовцам» было притормаживать водителей и вручать им листовки и памятки о соблюдении ПДД.

Но, к сожалению, приходится констатировать, что не все участники движения восприняли эту акцию однозначно.

(Окончание на 2-й стр.)

◆ День матери

Поздравляли, вручали награды



(Начало на 1-й стр.)

На торжественном концерте, прошедшем во Дворце культуры имени С. М. Ромашко, награды вручал министр сельского хозяйства края Александр Манаков. Он поздравил всех присутствующих в зале мам не только от себя, но и от губернатора, правительства и Государственной Думы края.

Ещё десять замечательных женщин получили подарки и благодарственные письма от администрации района. Ирина Гушина успешно сочетает роли матери троих детей и руководителя Дома культуры посёлка Комсомolec, любящей жены и прекрасной хозяйки, талантливой и красивой женщины. В любое время суток и любой день недели поможет каждому, кто к ней обратится, заведующая аптекой села Орловки Лариса Голубец. А ещё она очень любит трёх своих детей и... цветы. В доме и во дворе у неё такая красота растёт – позавидует любая хозяйка!

Отделом народного творчества Зольского Дома культуры заведует Валентина Маркова. Любовь к художественной самодельности сумела передать и трём своим детям: младшая дочь занимается хореографией и вокалом, сын ходит

в театральную студию, успевает и спорту дань отдать...

Светлана Уварова живёт в Новопаловке, работает в администрации района. Воспитывает дочь и сына, является членом родительского комитета школы. Три дочери у Анны Тихоновой. Но это не мешает ей активно участвовать в общественной жизни Коммуны, в художественной самодельности и представлять свои работы на выставках по рукоделию. Кем только не работала Алла Воробьева из посёлка Фазанного! Была штукатуром, токарем, рабочей на железной дороге. Последние годы работала в Доме культуры, руководила несколькими хоровыми коллективами. Сейчас занимается цветоводством, бисероплетением и воспитанием внуков. Их у неё



четверо, плюс один правнук!

Трое из награждённых являются педагогами. Это Наталья Кучуро из Советской, Елена Радченко из Старопаловской (мама троих сыновей) и Валентина Цуранова

из Марьинской (Валентина Георгиевна – представительница настоящей педагогической династии, у неё свыше сорока лет стажа, трое детей и пятеро внуков).

Наградили и «главную маму района» Лидию Бондареву, которая более 30 лет возглавляет Кировский совет женщин и комитет солдатских матерей. Вручал награды заместитель главы администрации района Пётр Мазенин.

А ещё был великолепный концерт, каких давно не было. Своим мастерством щедро делились ансамбль русских народных инструментов «Затейники» детской художественной школы станицы Марьинской, хореографические ансамбли «Радость» и «Ветерки» детских музыкальных школ города и станицы Зольской, танцевальный коллектив «Спайдерс», вокалисты Советской музыкальной школы. И они, и ведущие, непринуждённо разыграли несколько юморесок, подарили всем просто отличное настроение!

И, конечно, звучали самые тёплые слова. Мамам желали, чтобы их лица уставали только от улыбок, а руки – только от букетов цветов, чтобы их дети были послушными,

а мужья – внимательными. И открыто, не стесняясь, признавались в любви – ведь каждому из нас, сколько бы лет нам ни было, пять или 50, всегда нужна мама... (Соб. инф.)

◆ Международный день инвалидов

Мир не без добрых людей

Белый медицинский халатик и изящные каблочки, любимая профессия... Всё это осталось в прошлом, хотя я до сих пор во сне лечу людей. Ох, как рано остановился мой бег!.. Вот уже одиннадцатый год моя жизнь – инвалидное кресло. Всё парализовано от грудного отдела позвоночника. Так уж случилось.

Хоть за это время в клиниках и санаториях обучили как-то минимально себя обслуживать, не терять силы духа. Но много ли можно успеть в инвалидном кресле? Когда из «электровеника» превратилась в черепаха... Что раньше за десять минут успевала, теперь только за час. А часто приходится и просто лежать из-за осложнений со здоровьем.

Вот здесь-то и обратилась я в центр социального обслуживания населения. Как хорошо, что есть такая организация! Здесь чувствуешь, что ты ещё нужен в этой жизни, что к тебе придут на помощь. Помогут приготовить пищу, купить продукты, хозяйственные и канцелярские товары, выписать у врача рецепт и выкупить лекарства, заполнить необходимые справки – словом, сделать всё то, что я при большом желании сама сделать не могу. Выслушают, поговорят. Ведь как бывает нужна «жилетка»! Хоть и не привыкла, всё же я слабая, земная женщина...

Уберут в комнатах, постирают шторы, помогут окно, и в это окошко хочется улыбаться проходящим мимо людям. Вымоют голову, застелют чистую постель.

А ведь казалось иногда, что мир стал окончательно и беспросветно серым!

Просекали вдвоём до почты, отправили письма, посидели у фонтана. И я уже счастлива. Подумали, чем можно заняться в следующий раз.

Если нужна юридическая помощь, её окажут бесплатно. Помощь психолога в той ситуации, из которой сама не видишь выхода...

Очень нравится мне участвовать в фестивале творчества инвалидов, который тоже организует центр социального обслуживания. Без грамоты, приза и душевного чаепития оттуда не уедешь!

Кажется, все беды и проблемы отошли в сторону. Появилось чувство защищённости. Уже не так холодно и одиноко в этом мире. Я жду их прихода, встречаю, сижу у окна. И будни иногда превращаются в праздники. Трудно будет – позволю, и помощь в лице работников социального обслуживания обязательно придёт. Там мне не откажут.

Я благодарна за отзывчивость и понимание заведующей отделением социального обслуживания на дому Любови Мусатовой, социальным работникам Олесе Зимневской и Елене Бунинной.

Мир не без добрых людей. Если и обидит кто-то, то на одного плохого человека Господь даст десять хороших. Я верю в это, несмотря на годы и испытания. И вера моя оправдывается.

Оксана НОВГОРОВОДА, город Новопаловск

«Красота вечна, добро бесконечно»

(Начало на 1-й стр.)

А самым молодым оказался 27-летний Юрий Толкачёв. Он тоже читал стихи – хоть и не свои, но так выразительно, что растрогал до слёз. Участвовала в фестивале и его мать, Ольга Ивановна. Она испекла огромный торт и украсила его дольками апельсина. А Галина Асадова и её опекун Любовь Кудрявцева в очередной раз порадовали всем уже полюбившимися пирогами.

К Валентине Пугач беда подкралась неожиданно и накрыла в одночасье. Она смотрела дома телевизор, и вдруг всё вокруг навсегда померкло. Но Валентина Ивановна и сегодня не позволяет себе унывать, и с людьми делится радостью: на фестивале она пела частушки.

Прекрасная выставка была оформлена из работ двух женщин. Лидия Ракитянская представила стройные берёзы, котёнка в цветах, даму в манто и шляпке, идущую сквозь ветер и метель. Всё это она вышила крестиком. Давно уже выручает нас

своим искусством Наталья Гаева. Её фарфурками, прихватками, футлярами для телефонов мы с удовольствием пользуемся сами и дарим победителям конкурсов. В фестивале же она участвовала впервые, показав множество самых разных поделок из ткани, ниток, бусин...

Мастерские руки и у Анатолія Лобанкина. Даже посмотрев на сделанные им стулья и прочие предметы обихода – одно удовольствие. А специально для Натальи Бирюковой учредили номинацию «Садоводство». Как она тыквы выращивает! Не тыквы, а произведение искусства! И виноград у неё до самого нового года свежим сохраняется.

Музыкальные подарки дарил участникам вокальная группа «Калинушка», а с подарками настоящими помог глава администрации Советского сельсовета Сергей Старцев. Людям было приятно!

Людмила ДОРОЖКО, центр социального обслуживания населения.

◆ Движение без опасности

«Вежливость – во спасение жизни»

(Начало на 1-й стр.)

Одни из них доброжелательно приостанавливали авто, брали листовки, внимательно выслушивали обращения юных инспекторов, с пониманием кивали и даже не прерывали детей, когда загорались для них зелёный свет. Эта ситуация была вполне типична для перекрёстка улиц Кирова – Красная (здесь в акции участвовали учащиеся СОШ№13), хотя интенсивность движения потока автомобилей там

гораздо выше.

Но были и такие недоброжелательные, как, например, один водитель у школьного перекрёстка, который на ходу, даже не притормаживая, раздражённо бросил детям: «Вы что здесь, специально движение задерживаете?!» Какие там листовки и памятки о правилах ДД можно было ему вручить? Тут в пору было лекцию о правилах хорошего тона читать.

Конечно, не стоило труда «вычислить» по базе

данных этого водителя и провести с ним дополнительную беседу. Такую цель мы перед собой не ставили, в этой связи важно другое.

Обращаемся ко всем участникам дорожного движения впрямь обращать особое внимание, проявлять уважение и терпимость к подобным мероприятиям. Ведь они проводятся для вашего же блага, водители. И прежде чем требовать от детей соблюдения правил безопасности на дорогах, начните, пожалуй, с себя!

Лариса АЛИЕВА, инспектор по пропаганде ГИБДД.

(Начало на 1-й стр.)

Последний малыш появился на свет в сентябре этого года. Повезло ли ему так же, как его предшественникам, можно будет сказать не раньше марта 2012-го. Шансы есть: и мама на протяжении беременности, и он сам с первых часов жизни регулярно принимают профилактическое лечение.

А умерших на сегодняшний день уже пятеро. Регулярно наблюдаются у районного врача-инфекциониста Анны Пестовой около 15 человек. Антиретровирусную терапию получает лишь один. Он на сегодня «самый взрослый» ВИЧ-инфицированный: ему 43 года, и с этим диагнозом

Наше здоровье – наш выбор

он живёт уже больше пяти лет. Готовится к лечению ещё один.

За девять месяцев этого года в крае выполнено свыше 228 тысяч обследований на ВИЧ. В это число вошли и 5899 кировчан. Обследован практически каждый 12-й житель района – это высокий объём, и охват тестированием у нас превысил среднекраевой показатель.

В этом году ВИЧ обнаружен у двоих кировчан. Один из них, 20-летний парень, находится под следствием.

Вторая – женщина. У неё вирус тоже был обнаружен случайно, во время обследования при подготовке к операции. Виноват в этом, скорее всего, её бывший муж, который и пил, и случайными связями не брезговал...

Сегодня каждый из нас должен понимать: наше здоровье – это во многом наш собственный личный выбор, наше здравомыслие и готовность отвечать за самого себя.

(Соб. инф.)

Гости «Голоса времени» юнкоры станицы Советской

22 ноября для советских двойных праздников: Михайлов день и День станицы. К празднику готовились все, в том числе и школа. Проведены классные часы «О Родина святая, какое сердце не дрожит, тебя благославляя?» Написаны сочинения «И дым Отечества и сладок, и приятен», проведена выставка рисунков «Дорогой сердцу уголок», а пятиклассники создавали зарисовки «Осенние наблюдения».

И снова осень...

Поспешая в далекие страны,
За горою, за синей рекой,
Как верблюды, бредут караваны
Бесконечных седых облаков.
Снова осень. И где-то далеко,
Оторвавшись от милой земли,
Поднимаются в небо высоко
И прощально кричат журавли.
Солнце смотрит на заводи косо,
Скупое сеет на поле тепло.
Журавли улетают, и осень
Неспеша расправляет крыло.
Еще миг – и волшебной Жар-птицей
Устремится к созвездью Стожар,
И востро польхнется над станицей
Золотой и багровый пожар.

Все было осенью на родине моей:
И дни из хрустала, и небо темно-синим,
И бабье лето с тонкой паутиной,
И крик прощальный стая журавлей.
Но мне милей, но мне всего дороже
Та борода в степи из края в край,
И рокот тракторов, и урожай хороший,
И добрый вид на новый урожай.
Виктор ЛУНЕВ,
заслуженный учитель России.



Всмотритесь и вслушайтесь

Что можно увидеть в окрестностях станицы Советской в осенние дни? Луга, в которых до самой зимы, как маленькие солнышки, светятся золотые одуванчики и рвутся белые, как свежий снег, козлята...

Озера с чистой-пречистой водой, которую, как серебряные молнии, пронзают рыбы стаи, а по водной глади порой, красиво изогнув шею, плывут лебеди.

Лесополосы. Дождет осенний ветер, и, как перелетные птицы, закружатся над ними багровые, янтарные, золотые листья акаций и кленов.

Что можно услышать, выйдя из дома на широкий простор? Жужжание пчел, в последний раз вылетевших из ульев за сладкой добычей... пение сверчка, нарушающее тишину осенней ночи. Охание совы, которая, как беспомощная старушка, сидит, охает и вращает головой.

Многое еще откроется, если внимательно всмотреться и вслушаться.

Алексей РЕЗЮКОВ.

Удивительный паучок

Утром, идя в школу, я заметила на веточке паутинку. На ней как будто было что-то написано маленькими капельками. Я присела и стала рассматривать паучка. Паучок отдышал с закрытыми глазками, а когда проснулся, съел муху и выпил росинку. Я не стала его тревожить, встала и пошла в школу.
Анастасия ХАУСТОВА.



Осеннее утро

Утром проснувшись я, вышла на улицу и замерла от удивления: под ногами разноцветный ковер из опавших листьев акаций, орешки и абрикосы. Плянула вверх – все деревья черные от сидящих на них грачей. Их было видимо-невидимо! Они сидели близко друг от друга и грелись, ведь утро было туманным и холодным. Грачи сидели молча. И вдруг послышалось в тумане: тр-тр-тр-тр... Это трактор вез пшеницу в поле для осеннего сева.

Виктория ЛАСКАВЦОВА.

Звездное небо

Вечером я вышла во двор и посмотрела на небо. Оно было такое темное! Но в нем, словно маленькие искорки от костра, светились звезды. Я долго не могла отвести глаз от этих ярких небесных светлячков.

Эвелина КАМЫШНИКОВА.

Завораживающий танец

Однажды ночью я шла по улице и увидела звездопад. Звезды как будто танцевали ими сочиненный танец. Танцевали так завораживающе, что не передать словами. Они были похожи на маленькие алмазики, которые, как мне казалось, улыбались каждому человеку.

Ольга БЫКОВА.

Осенняя сказка

Пришла в нашу станицу волшебница по имени Осень. Красоты необыкновенной: глаза, как небо, лазоревые, волосы золотые, как спелые колосья пшеницы, платье всеми цветами переливается, на голове венок из ярких кистей рябины и кленовых листьев. Поселилась в тереме с крышей золотой, стенами серебряными, окнами хрустальными. Пришла и стала картину писать. Краски

взяла яркие, праздничные: для березки – нежно-лимонные, для листьев винограда – багряные, для ясеня – как монетки, золотые.

Потрудились осень-художница, вышла в чистое поле и стала любоваться всем, что сотворила своей волшебной кистью.

Юлия ЖУКАВИНА.

Закат

Однажды я вышла погулять на улицу. Был вечер, и солнце погружалось в уютную кровать, сделанную из облаков. Облака становились то белыми, то фиолетовыми, то розовыми, то бежевыми. Одно облако было похоже на плывущий по синему небу корабль, другое – на яркий цветок. Последний луч солнца пронзил его насквозь, а сердцевина цветка превратилась в язычок пламени. У меня было такое ощущение, что я вместе с солнцем погружаюсь в эту облачную кровать.

Просковья ДЕМЧЕНКО.

Золотая паутинка

Шла я к бабушке и увидела паутинку. Милосенные росинки сверкали на ней, и паутинка была как золотая. Золотая паутинка! Это было так красиво, как в кино, даже лучше! Я долго стояла и любовалась ею. Я даже забыла про все свои дела, про то, что надо проведать бабушку. Не могла оторваться от этой красоты.

Дарья ШЕРБАКОВА.

Советует юрист

Утвержден порядок

Установлены правила взимания платы за предоставление сведений из государственного кадастра недвижимости (Приказ Минэкономразвития РФ от 30.07.2010 г. № 343 «О порядке взимания и возврата платы за предоставление сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости, и размерах такой платы»).

Утвержден порядок взимания и возврата платы за предоставление сведений, внесенных

в государственный кадастр недвижимости. Установлено, что плата за предоставление сведений может быть перечислена через кредитные организации, а также через организации, с которыми органами Росреестра заключены договоры о приеме платежей (расчетные организации), перечень которых содержится на официальном сайте Росреестра. Возврат платежа может быть осуществлен на основании заявления

(с приложением оригинала или копии платежного документа), а также на основании решения суда. В приложении к Порядку предусмотрены размеры платы за предоставление сведений. Величина платы зависит от формы предоставления сведений (бумажный или электронный документ), от категории плательщика (органы государственной власти, юридические или физические лица), а также от вида предоставляемого документа (кадастровая выписка, кадастровый паспорт, кадастровый план).

Внесены дополнения

Установлен порядок регистрации лиц без определенного места жительства (Постановление Правительства РФ от 08.09.2010 г. № 688 «О внесении изменения в пункт 24 Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации»).

Дополнением, внесенным в «Правила регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства

в пределах Российской Федерации», утвержденные Постановлением Правительства РФ от 17.07.1995 г. № 713, предусмотрено, что регистрация лиц без определенного места жительства осуществляется территориальными органами ФМС РФ в порядке, установленном указанными Правилами, по адресам учреждений социального обслуживания лиц без определенного места жительства на основании заявления и документов, удосто-

веряющих личность, с выдачей свидетельства о регистрации по месту пребывания. В случае отсутствия документов, удостоверяющих личность, до их оформления регистрация указанных лиц осуществляется на основании заявления. Срок регистрации по месту пребывания определяется по взаимному согласию лица с администрацией учреждения социального обслуживания.

Алла КАРПЕНКО,
помощник прокурора,
юрист 1 класса.

ПОЧТА
РОССИИ



Почта России
и Дед Мороз

объявляют о начале
подготовки к Новому году

Почта России начинает прием заказов на популярную услугу «Поздравление от Деда Мороза». Воспользовавшись услугой «Поздравление от Деда Мороза», все желающие могут организовать необычное поздравление для своих детей и близких, друзей и коллег. Крайне оформленное персональное поздравительное письмо и подарок от Деда Мороза с добрыми пожеланиями обрадуют и удивят любого – и малыша, и взрослого. В этом году Почта России расширила ассортимент подарков до 9 предложений: Чудо – книжки, развивающие игрушки, удобные рюкзаки и другие полезные и интересные подарки.

Оформить заказ на «Поздравление от Деда Мороза» можно в любом ближайшем почтовом отделении, заполнив специальный бланк и оплатив услугу у оператора почтовой связи. Для удобства клиентов Почта России открыла специализированный сайт <http://pozdrav.russianpost.ru>, и заказать подарок теперь возможно в режиме on-line. На сайте клиенты

могут получить информацию об ассортименте подарков, отследить движение заказа (по десятизначному номеру, который размещается под штрих-кодом на квитанции), посмотреть условия оказания услуги, самостоятельно заполнить электронный бланк заказа и выбрать вариант оплаты.

Стоимость «Поздравления от Деда Мороза» единая для Ставрополя и зависит только от выбранного заказа. Подарки пересылаются адресату заказными бандеролями 1-го класса, а поздравления – заказными письмами.

Для справки. Жители Ставропольского края активно пользуются услугой Почты России «Поздравление от Деда Мороза», чтобы порадовать своих близких – в 2009 году было собрано около 2 500 заказов.

Пресс-служба УФПС Ставропольского края – филиал ФГУП «Почта России» тел. (8652) 71-85-82, pr@ufps Stavropol.ru

◆ К ВАШЕМУ СТОЛУ

Курица с ананасами

Вам потребуются: грудки куриные — 4 шт, ананасы консервированные или свежие — 100 г, сыр твердый — 100 г, чеснок — 1 небольшая головка, майонез, сухари панировочные, яйцо, соль, перец.

Подготовить куриные грудки, помыть и прорезать в грудке «кармашек», стараясь не прорезать насквозь.

Готовый «кармашек» посолить и поперчить снаружи и внутри. Чеснок пропустить через пресс и смешать с майонезом. Чесночно-майонезной смесью смазать грудки внутри «кармашка».

Для начинки: с ананасов слить жидкость и порезать кубиками. Сыр натереть на крупной терке. Смешать ананасы с сыром и добавить чутьочку майонеза, чтобы масса получилась вязкой.

Наполнить сырно-ананасовой массой куриный «кармашек» и заколоть разрез зубочистками.

В миске размешать яйцо вилкой, посолить его. В отдельную тарелку насыпать панировочные сухари.

Грудку обмакнуть в тарелочку с яйцом, затем обвалять в сухарях.

Обжарить грудку на сковороде с разогретым растительным маслом с двух сторон до румяной корочки, затем убавить огонь и продолжать жарить до готовности.

Улыбнитесь!

• Ты посмотри, этот урод ужас что вытворяет! Уже десять минут он бежит перед нашей машиной, - говорит женщина за рулем мужа, сидящему рядом.

• Да-а-а, - промычал муж, - езжай как хочешь, но я бы на твоём месте съехал с тротуара.

Реклама:

«Если наше лекарство не

поможет и вы все-таки умрете, мы вернем вам деньги в течение девяти дней после похорон!»

•••
• Когда мой папа мыл посуду, его засосало сливное отверстие и выпустило в соседскую ванну в тот момент, когда там мылась соседка Нина. По крайней мере он так сказал маме.

Извещение

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ я, Фокин Владимир Николаевич, выделю земельный участок в счет одной земельной доли в праве общей собственности на земельный участок - кадастровый номер 26:35:080801:100, площадью 56499+/2104 кв.м из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ООО «Коммак».

Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: 344020, г. Ростов-на-Дону, ул. Михайловская, 39 «а», Фокину Владимиру Николаевичу или г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, Кировский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии.

(№700)

Извещение

В соответствии с п.п. 3.4 ст. 30, п.3 ст. 32 Земельного кодекса РФ, администрация муниципального образования Комсомольский сельсовет информирует о предоставлении в аренду земельного участка:

- кадастровый номер 26:35:030503:65, площадью 11687+/76 кв.м. Местоположение: Ставропольский край, Кировский район, п. Комсомолец, в 1,1 км от здания почты, расположенное по адресу: п. Комсомолец, ул. Клубная, 22, категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для размещения приемо-отгрузочной зерновой площадки.

Прием заявлений осуществляется в месячный срок со дня опубликования по адресу: п. Комсомолец, ул. Клубная, 22, кабинет №3, здание администрации.

(№704)

ИЗВЕЩЕНИЕ**О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ БЮДЖЕТА МО НОВОСРЕДНЕНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА НА 2011 ГОД**

В соответствии с решением Совета депутатов МО Новосредненского сельсовета от 12.11.2010 г. № 14 «О вынесении на публичные слушания проекта решения «О бюджете муниципального образования Новосредненского сельсовета Кировского района Ставропольского края на 2011 год» на публичные слушания вынесен проект решения Совета депутатов МО Новосредненского сельсовета «О бюджете муниципального образования Новосредненского сельсовета Кировского района Ставропольского края на 2011 год».

Порядок проведения публичных слушаний:
- территория проведения публичных слушаний - территория муниципального образования Новосредненского сельсовета Кировского района Ставропольского края;

- сроки, время и место проведения публичных слушаний: 9 декабря 2010 года в 14.00 в здании Дома культуры поселка Коммак по адресу: Ставропольский край, Кировский район, поселок Коммак, ул. Ленина, 31;

- инициатор публичных слушаний: Совет депутатов муниципального образования Новосредненского сельсовета Кировского района Ставропольского края;

- срок подачи замечаний и предложений по вопросу, выносимого на публичные слушания, наименование и местонахождение органа, принимающего замечания и предложения: до 14.00 часов 09 декабря 2010 года, администрация МО Новосредненского сельсовета, Ставропольский край, Кировский район, поселок Коммак, ул. Ленина, 33, кабинет главы МО Новосредненского сельсовета.

Прием предложений производится с 8.00. ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Глава МО Новосредненского сельсовета Кировского района Ставропольского края С.Л. ПУДЧЕНКО.

(№ 702)

Учредитель: АУ СК «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00199 от 22 марта 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: golosvremeni@mail.ru
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.Л. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламы несет автор. Их точность не всегда совпадает с позицией редакции.

◆ Осенние ягоды - это полезно!

Когда пустеют сады, с деревьев начинает облетать листва, осень делает нам прощальный подарок. Алые ягоды калины, яркие гроздья рябины, ароматная брусника - эти последние дары природы как бы созданы для того, чтобы впоследствии побаловать нас витаминами и микроэлементами.

Горьковатые ягоды калины содержат много витамина С (укрепляют иммунитет и борются с преждевременным старением), а также витамина Р, необходимого для того, чтобы организм полностью усвоил аскорбиновую кислоту. Благодаря этому калину часто используют для лечения простуды, а также в качестве профилактического средства в разгар эпидемии гриппа и ОРЗ.

Обилие витамина К делает ягоды калины незаменимыми помощниками сердцу и сосудам. Поэтому, если у вас имеются проблемы с сердечно-сосудистой системой, старайтесь пить побольше компотов и морсов из калины и время от времени баловать себя джемами и вареньем из этой ягоды.

Отвар плодов калины бы-

Калина

стро снижает артериальное давление. стакан плодов заливают 1 л горячей воды, кипятят 10 минут, процеживают, добавляют 3 ст. л. меда. Пьют по полстакана 3-4 раза в день.

Напиток из калины с листья-



ми смородины и мяты хорошо помогает при простудных заболеваниях, охриплости. Берут по 1 столовой ложке листьев мяты и измельченных листьев смородины (сухих или свежих), заливают кипятком, размешивают 200 г ягод калины, все перемешивают, добавляют две столовые ложки меда. Смесь прогревают, но не кипятят. Когда настоится, пьют как чай.

Кору калины применяют при расстройстве желудка, а также для профилактики обострений гастрита и язвенной болезни. 1 чайную ложку коры калины заливают стаканом кипятка, настаивают час, процеживают. Пьют настоем по 1 ст. ложке 3-4 раза в день до еды.

Брусника

Эта северная ягода отличается большим количеством витаминов группы В. Благодаря чему она незаменима для тех, кто постоянно испытывает стрессы, плохо спит по ночам, страдает от ломкости ногтей и выпадения волос.

Ягоды брусники обладают бактерицидными свойствами, их используют для лечения расстройства желудка, а также в качестве мягкого слабительного средства.

Отвар из брусничных листьев применяют для лечения ревматизма, артритов, пьют при отложении солей. Для приготовления отвара

2 чайные ложки листьев заливают стаканом воды и кипятят 15 минут. Это средство можно также применять при цистите, заболеваниях почек, отеках. При простуде и гриппе ягоды брусники употребляют в виде морсов. А варенье из брусники считается признанным средством для лечения простатита.

Извещение о проведении открытого аукциона

Совет Кировского муниципального района Ставропольского края проводит открытый аукцион по продаже муниципального имущества: автомобиль «ГАЗ-3102», идентификационный номер (VIN) ХТН31020031157137, категория ТС - В, год изготовления - 2003, модель, № двигателя - 40620D 33038999, кузов № 31020030130626, цвет кузова - авантюрин.

Аукцион проводится 28 декабря 2010 г. по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, в 10-00.

Начальная цена (определена на основании отчета независимого оценщика) и составляет 46831 руб. Шаг аукциона составляет 1000 рублей 00 копеек. Задаток для участия в аукционе устанавливается в размере 10 % от начальной цены объекта торгов. Задаток вносится на расчётный счёт 4020481040000000430 УФК по Ставропольскому краю (Финансовое управление АКМР СК (Совет Кировского муниципального района л/сч 500.06.001.0) в ГРКЦ ГУ Банка России по СК г. Ставрополь, БИК 040702660.

Принять участие в открытом аукционе могут любые юридические и физические лица.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество.

Покупатель не позднее пяти рабочих дней, начиная со дня, следующего за днем аукциона, обязан произвести полную оплату за приобретаемое им муниципальное имущество, получить, подписать и вернуть представленный ему продавцом договор купли-продажи. При уклонении или отказе победителя аукциона от заключения в установленный срок договора, аукцион считается несостоявшимся, задаток ему не возвращается, и он утрачивает право на заключение указанного договора. В случае отсут-

ствия оплаты в указанный срок стоимости, аукцион считается несостоявшимся, результаты аукциона аннулируются, задаток победителю аукциона не возвращается.

Заявитель может подать только одну заявку на участие в аукционе в отношении каждого лота. Заявки принимаются, начиная с даты публикации информационного сообщения до момента рассмотрения заявок по рабочим дням, с 9-00 до 18-00 (перерыв с 13-00 до 14-00). Рассмотрение заявок проводится 27 декабря 2010 года в 10-00.

Для участия в аукционе претендентам следует представить документы:

- заявка установленной формы;
- свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории Российской Федерации;
- платежный документ с отметкой банка, подтверждающий внесение задатка, для участия в аукционе;
- физические лица предоставляют документ, удостоверяющий личность.

Юридические лица предоставляют:

- выписка из Единого государственного реестра юридических лиц;
- справка МИ МНС РФ об отсутствии задолженности по налогам;
- в случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.

Ознакомиться с проектом договора купли-продажи, подать заявки на участие в аукционе, получить реквизиты для перечисления задатка можно по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, каб. 19, с 9-00 до 18-00 (перерыв с 13-00 до 14-00) по рабочим дням.

(№703)

Извещение

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ я, Гриненко Татьяна Васильевна, выделю земельный участок в счет одной земельной доли в праве общей собственности на земельный участок - кадастровый номер 26:35:080102:310, площадью 53890+/2104 кв.м из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Ставропольский край, Кировский район, СПК «Коммак».

Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: 357500, г. Пятигорск, ул. 1-я Набережная, 32, к.1, кв.44, Гриненко Т.В. или г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, Кировский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии.

(№707)

КУПЛЮ: ЗОЛОТО 583, 585 по 600 руб. за 1 грамм;
ЗУБНЫЕ КОРОНКИ, МОСТЫ по 750 руб. за 1 г; СТАРЫЕ СОВЕТСКИЕ ЗНАЧКИ. Телефон: 8-962-431-99-32. (13-17, №612)

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ
КИРОВСКОГО РАЙОНА В ИНТЕРНЕТЕ
WWW.KIROVSKY-RAYON.RU

Тел.: 8-905-444-63-93, 8-988-737-17-70. (13-17, №144)

Погода В среду переменная облачность, небольшой дождь, +13...+9°C. В четверг и пятницу понижение температуры до +8...+4°, возможны небольшие осадки. Ветер восточный до 6 м/сек.

НА ДЕВЯТЬ ДЕТДОМОВ СТАЛО МЕНЬШЕ...

В краевом центре состоялось торжественное собрание, приуроченное ко Дню матери. В его рамках губернатор Валерий Гаевский провёл церемонию награждения краевой медалью «Материнская слава».

- Поддержка семьи, материнства, детства – одна из главных линий государственной поли-

Ставрополье как можно больше становилось благополучных семей и счастливых детей, - под-



тики и обязательный ориентир для властей Ставропольского края, это точка, где сходится целый ряд направлений нашей работы, - отметил глава региона, обращаясь к участникам события.

Он сообщил, что подписал за последние два года более десятка законов, постановлений, распоряжений и других документов краевого уровня по семейной тематике.

- У них одна цель, чтобы на-

черкнул губернатор.

На Ставрополье один из самых высоких в России размеров ежемесячных детских пособий. В нынешнем году из краевого бюджета на эти цели выделено более 1 млрд. руб. для 125 тысяч адресатов. В бюджете 2011 года эта сумма, по словам главы региона, увеличится.

В 2010 году в крае появился уполномоченный при губернаторе по правам ребёнка, выбраны омбудсмены на общественных

началах в некоторых муниципалитетах и ряде образовательных учреждений.

Многое делается для того, чтобы материнскую любовь и заботу могли почувствовать брошенные и лишившиеся родителей дети. С 1 января 2010 года по 150 тысяч краевых бюджетных рублей на каждого усыновлённого ребенка (спустя год после его вступления в новую семью) получают первые 153 приёмных родителя.

За три года на Ставрополье стали ненужными 9 детских домов. По мнению В.Гаевского, это - прежде всего, заслуга неравнодушных материнских сердец.

Растёт число многодетных семей. Сегодня их в крае уже 19,5 тысячи против 17 тысяч в 2009 году. В них воспитывается почти 65 тысяч детей.

- Материнский труд в таких семьях - это настоящий героизм,

который должен быть отмечен, - сказал губернатор.

В 2008 году была учреждена краевая медаль «Материнская слава» трёх степеней. В первый год ею были отмечены 15 лучших мам. В 2009-м - 87, а в нынешнем - 249 женщин.

Глава края вручил награду нескольким из жительниц Ставрополья, в этом году отмеченных медалью «Материнская слава» первой степени. В их числе Ирина Тараненко из Кочубеевского района и Светлана Кайчуева из Кисловодска, воспитавшие по 11 детей; а также Лидия Петрух из Минераловодского района и Любовь Колодина из Георгиевского района - в их семьях по 10 детей.

Были вручены также медали второй и третьей степени. География награждений охватывает практически все города и районы Ставрополья.



Поздравление губернатора В.Гаевского с Днём матери

Дорогие ставропольчанки! От всей души поздравляю вас с Днём матери!

Среди памятных дат российского календаря этот праздник занимает особое место. Он посвящён самому дорогому и близкому человеку для каждого - Матери, символизирует её ведущую роль в сохранении духовных ценностей, нравственных идеалов общества.

Расширение мер поддержки материнства и детства, повышение авторитета института семьи - неизменные ориентиры социальной политики на Ставрополье. В соответствии с ними в крае принимаются все новые государственные решения. А краевой медалью «Материнская слава» за три года награждены более 350 жительниц нашего региона.

Дорогие матери, спасибо вам за труд, терпение и любовь!

Желаю вам крепкого здоровья и счастья. Благополучия, согласия и мира - вашим домам!

В ОТНОШЕНИИ К ДЕТЯМ - ЗРЕЛОСТЬ ОБЩЕСТВА...

Под председательством губернатора Валерия Гаевского состоялось заседание краевого общественно-политического совета по вопросам взаимодействия на территории Ставропольского края органов государственной власти с общественными и политическими объединениями в сфере защиты прав детей.

Открывая разговор, глава региона, подчеркнул актуальность разговора и напомнил тезис, озвученный Президентом России Дмитрием Медведевым на одном из последних совещаний по профилактике преступлений в отношении несовершеннолетних: «Отношение к детям - это тот показатель, по которому можно судить о зрелости и уровне развития общества в целом».

- Роль государства в обеспечении соблюдения прав детей приоритетна, - отметил В.Гаевский. - Но к каждой семье не приставишь милиционера или чиновника, и это открывает пространство для диалога с активной частью общества.

Валерий Гаевский отметил ряд мер по совершенствованию защиты прав детей, реализованных в крае за последнее время. Принят закон «О дополнительных гарантиях защиты прав несовершеннолетних, признанных потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства», в соответствии с которым ребёнок, в отношении которого совершено преступление, имеет право на бесплатную адвокатскую и психологическую помощь в защите своих интересов. В краевом

бюджете на 2011 год заложены средства в размере более 3 млн. рублей на эти цели.

- Это пока уникальная практика в России, - сказал губернатор.

В главном финансовом документе на следующий год сохранены все основные социальные расходы, адресованные детям. Расширяется комплекс мер по поддержке усыновителей. Начиная с этого года в крае заработал институт уполномоченных по правам ребёнка. Увеличивается число примеров успешного сотрудничества общественных институтов с органами власти на обозначенном участке работы. В. Гаевский напомнил о проходящей в крае масштабной молодёжной акции против торговли спиртным и сигаретами вблизи учебных заведений. Общественные активисты провели более 300 рейдов и пикетов, выявили, что почти 200 школ в крае имеют возле себя нежелательных соседей-продавцов «вредных привычек». По мнению главы края арсенал всех этих мер должен быть расширен.

Сделать для детей максимум возможного - такой стала главная установка главы региона в начале разговора.

С основным докладом и предложениями по теме выступила уполномоченный при губернаторе края по правам ребёнка Светлана Адаменко. Она сообщила, что в её адрес за неполных 10 месяцев работы поступило свыше 400 обращений граждан. Четверть из них уже решены с положительным результатом, часть находятся в стадии реше-

ния. Однако практика выявила недостаточную координацию действий в решении детских проблем на межведомственном уровне.

- Сегодня полномочиями по реализации прав ребёнка занимаются около 20 субъектов исполнительной, законодательной и судебной власти края. Подключены органы местного самоуправления, образования, соцзащиты, опеки, комиссии по делам несовершеннолетних. Каждый из субъектов действует и осуществляет контроль по своему внутриведомственному регламенту, - напомнила С.Адаменко и предложила создать экспертный совет, который позволил бы согласовывать действия государственных структур в решении дублирующих друг друга вопросов и активизировать на этом участке работы общественные силы.

- Должна быть система, важным звеном которой станут общественные институты, в поле зрения которых попадают проблемы детей, - высказала мнение С.Адаменко.

Проведённый анализ обращений граждан в адрес уполномоченного показал, что около 10% писем и звонков составляют предложения по улучшению работы с детьми. Многие инициативы уже воплощены в жизнь.

По словам С.Адаменко, «снизу» были инициированы выборы школьных омбудсменов (их сегодня насчитывается 85 человек) и учреждение аналогичной должности на общественных началах в некоторых муници-

палитетах края. К реализации проекта активно подключилась общественная организация «Движение Добровольцев Ставрополья», которая, участвуя в конкурсе фонда «Содействие» на лучший социально значимый проект, получила грант в 1 мил-



лион рублей. Средства пойдут на обучение школьных уполномоченных и создание школьных служб примирения, которые являются важной составляющей ученического самоуправления.

- Считаю, что этот опыт возможно проецировать и на другие города и районы, - отметила докладчица.

Стартовала общенациональная кампания по противодействию жестокому обращению с детьми. Появился «Детский телефон доверия» с единым общероссийским номером. За два месяца на Ставрополье по этой линии обратились и получили помощь более 500 человек. В общей сложности

подготовлено более 40 грантовых проектов, направленных на социальную поддержку семьи и детства и не требующих средств из бюджета края.

Отдельно остановилась С. Адаменко на теме неблагополучных семей. Уполномоченный

по правам ребёнка предложила также активизировать работу с приёмными и опекунами семьями. По её мнению, в пропаганде семейных ценностей и передаче педагогических и психологических знаний весомую роль способны сыграть такие общественные организации, как «Ответственное родительство», краевой Совет женщин. Возможно участие в этом и волонтерских движений.

Участники заседания внесли свои предложения по улучшению работы в сфере защиты прав ребёнка, многие из которых нашли отражение в проекте решений заседания. С их учётом будет составлен итоговый документ.

Материалы подготовлены пресс-службой губернатора СК.

КОРОТКО

Губернатор Валерий Гаевский принял отставку министра имущественных отношений Ставропольского края Николая Щендригина.

Соответствующее постановление губернатора Ставропольского края № 674 было подписано 26 ноября 2010 года.

Открывая внеплановое заседание краевого правительства, В.Гаевский сообщил, что принял это решение по состоянию здоровья Н.Щендригина.

ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ ВМЕСТО АНТИКРИЗИСНЫХ МЕР

Под председательством губернатора Валерия Гаевского состоялось внеплановое заседание правительства края. Основным вопросом повестки стало внесение изменений в региональную целевую программу по снижению напряженности на рынке труда в 2010 году.

Открывая обсуждение, губернатор напомнил о значимости документа, который в масштабах края «позволил обойтись без серьезных перекосов в сфере занятости и в комплексе с другими мерами сохранить социально-экономическую стабильность». Всего в прошлом году в мероприятиях программы приняли участие 35 тысяч жителей Ставрополья – те, кто находился под угрозой увольнения, стоял на бирже или искал работу впервые. Больше тысячи человек смогли открыть своё дело. В итоге сегодня занятость вышла на докризисную планку, и уровень регистрируемой безработицы составляет 1,8% от экономически активного населения.

Пришло время расставаться с антикризисными инструментами. Ушёл в историю наш антикризисный штаб, который заменила комиссия по социально-экономическому

развитию. Сейчас появилась необходимость посмотреть под новым углом зрения на краевую программу стабилизации рынка труда, - отметил Валерий Гаевский.

Как сообщила начальник управления государственной службы занятости населения края Людмила Шагинова, нынешнее число безработных на 11 тысяч человек меньше, чем в начале года. А если сравнивать с пиковым по безработице мартом – на 16,5 тысяч. Сегодня рынок труда региона стабилен и не требует принятия экстренных мер.

Корректировки, предложенные для рассмотрения на заседании, вызваны сокращением федеральной части финансирования документа, которое коснётся объёмов обеспечения отдельных направлений и перечня его участников. В итоге общий размер финансирования программы снизится на 17,4 млн. рублей – с 314,6 до 297,2 млн. Между тем, расходы за счёт средств бюджета Ставропольского края не уменьшаются и в объёме 25,3 млн. рублей будут освоены полностью. Проект соответствующего постановления правительства принят единогласно.

Были утверждены и изменения в краевую целевую программу «Развитие физической культуры и спорта на 2010-2012 годы». Выделено 7 миллионов рублей на возмещение затрат команд по женскому баскетболу, мужскому волейболу и футболу, представляющих Ставрополье на российских и международных соревнованиях.

В этот же день Валерий Гаевский также провёл еженедельное рабочее совещание руководителей органов исполнительной власти Ставропольского края, в рамках которого рассмотрены актуальные вопросы социально-экономической ситуации в регионе.

В частности, речь шла о развитии системы услуг, предоставляемых в электронном виде. На сегодняшний день на региональном портале размещено 56 услуг, на федеральном – 31 услуга регионального уровня (до конца года планируется увеличить это число до 58). В муниципальный реестр внесено 560 услуг. Всё это – реальные шаги по внедрению на Ставрополье электронного правительства. Обсуждены дальнейшие шаги по реализации этого важного проекта в масштабах края.

Первый заместитель председателя правительства Владимир Шаловалов, курирующий Петровский муниципальный район, сообщил о первом опыте внедрения системы «Безопасный город» в районном центре края. Свообразным «пионером» стал Светлоград. Опыт был рекомендован к изучению и применению в местах массового скопления людей других территорий. Тем более что при минимальных бюджетных вложениях – 260 тысяч рублей, система может дать несравнимо больший эффект.

По словам зампреда правительства Сергея Ушакова, это согласуется и с вектором работы антитеррористической комиссии Ставрополья, которая на минувшей неделе в рамках очередного заседания приняла решение о подготовке среднесрочной краевой программы по противодействию терроризму и экстремизму.

Обсуждён ряд других вопросов.

По материалам пресс-службы губернатора СК.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Ставрополье делает новые шаги в выполнении федеральной программы совершенствования медпомощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях. Недавно в Ставрополе руководителям ряда участвующих в ней учреждений здравоохранения губернатор Валерий Гаевский вручил ключи от новых реанимобилей.

Событие прошло на площадке клинической больницы скорой медицинской помощи города Ставрополя – одной из участниц программы, всего объединившей 8 ставропольских больниц различного уровня, расположенных вдоль федеральной трассы «Кавказ». Кроме медучреждения в краевом центре, к ним относятся городская больница Невинномыска, центральная городская больница Пятигорска; центральные районные больницы Андроповского, Минераловодского, Предгорного и Кировского муниципальных районов.

На закупку спецтранспорта потрачено 20 миллионов федеральных рублей. Каждый из высокотехнологичных реанимобилей обошёлся бюджету в 2,5 млн. руб. Кроме того, в

оборудование и реанимобили, поинтересовался о сроках запуска техники в эксплуатацию.

Готовность сто процентов, - заверил главу края главный врач ставропольской больницы скорой медицинской помощи Александр Минаев, - с 1 января 2011 года вся аппаратура и транспорт начнут использоваться в лечении.



Отвечая на вопрос губернатора, руководитель медучреждения уточнил, что новое оснащение будет использоваться для помощи и пострадавшим в ДТП, и другим пациентам.

В целом до конца года уча-



в рамках программы в больнице скорой медицинской помощи краевого центра на днях установили передвижной рентген-аппарат, следящую дыхательную аппаратуру, магнитно-резонансный и рентгеновский компьютерный томографы.

Губернатор лично осмотрел

ставающие в программе медучреждения получают медоборудование на общую сумму 118,5 млн. руб.

Ставропольский край, в свою очередь, выделил в консолидированном бюджете ассигнования в размере около 50 млн. руб. на подготовку помещений, обучение пер-



сона (курс занятий прошли 60 врачей), закупку дополнительного оборудования и расходных материалов.

После вручения ключей руководству больниц В. Гаевский

прокомментировал событие представителям СМИ.

У нас две хорошие новости, - отметил глава края. Во-первых, на заседании Думы края утверждён бюджет на следующий год. Предполагается резкое увеличение финансирования отрасли здравоохранения – примерно на 2 миллиарда рублей. И буквально на днях мы защитили в Минздравсоцразвития России краевую программу модернизации здравоохранения, а это – привлечение ещё 12 миллиардов рублей. Во-вторых, прямо сейчас на ваших глазах сделан серьёзный шаг по пути реализации программы помощи пострадавшим от ДТП, а также – в модернизации краевой системы здравоохранения.

Как показывает практика, количество трагических исходов при ДТП и число пострадавших в них в регионах, включившихся в программу, сокращается на 9-20%. По словам губернатора, Ставрополье рассчитывает на максимальный результат.

По материалам прес-службы губернатора СК.

СТУДЕНТЫ ПРОВЕДУТ СУББОТНИК НА УЛИЦАХ КИСЛОВОДСКА

IX Ставропольский краевой лагерь «Лидеры Ставрополья. XXI век» снова открывает свои двери для самых инициативных и перспективных молодых людей. Слёт студенческого актива пройдёт с 27 ноября по 2 декабря на базе лагеря «Сосновый бор» в Кисловодске.

В этом году в молодёжном форуме примут участие 150 студентов вузов и сузов из 13 районов и городов Ставропольского края. В рамках программы лагеря для юношей и девушек проведут тренинги, мастер-классы и организуют дискуссионные площадки по развитию студенческого самоуправления, участию молодёжи в общественной политической жизни края. Впервые преподавать основы менеджмента будут не только краевые специалисты, но и приглашённые тренеры из Ростова-на-Дону, Москвы и Саранска.

В этом году студенты смогут также выбирать обучающие программы самостоятельно и посещать именно те мастер-классы, которые считают нужными.

В качестве практического задания студенты-активисты провели в Кисловодске три социальные акции. 28 ноября они вышли на улицы курортного города с плакатами и выступили против продажи алкоголя и табака несовершеннолетним. В тот же день в рамках акции «5 минут родному краю» студенты провели уборку территории возле ряда школ, детских садов, училищ, библиотек и торговых центров.

По данным комитета СК по делам молодёжи, здесь же, в Кисловодске, 30 ноября прошла краевая волонтерская акция, направленная на укрепление межнациональных отношений, в рамках которой представители молодёжного актива Ставрополья объединили православный храм и мечеть одной длинной красной лентой – символом единства наций и религиозной толерантности.

Управление по госинформполитике правительства СК.

БЮДЖЕТ КРАЯ УТВЕРЖДЁН

Под председательством Виталия Коваленко состоялось очередное заседание Думы Ставропольского края. В его работе приняли участие губернатор края Валерий Гавевский, члены краевого правительства, руководители силовых и контролирующих органов, представители муниципальных образований.



Основным вопросом повестки дня заседания Думы стало утверждение бюджета Ставропольского края на 2011 год. Его доходы составили более 52 миллиардов рублей, а расходы превысили сумму в 57 миллиардов. Бюджетный дефицит составит четыре с половиной миллиарда рублей. Ликвидировать дисбаланс планируется за счёт получения дополнительных налоговых доходов, продажи акций ряда предприятий и бюджетных заимствований.

Основной финансовый документ Ставрополья остаётся социально направленным. Доля этих расходов превышает 76 процентов. К тому же в 2011 году льготники дождутся индексации выплат, средства на это в бюджете предусмотрены. Также вырастут зарплаты и у краевых бюджетников.

В числе основных расходов краевой казны — обеспечение условий софинансирования федеральных программ. Эта мера направлена на привлечение в экономику Ставрополья максимально возможного объёма средств из федерального бюджета.

Приоритетными направлениями расходования средств также станут модернизация системы здравоохранения, развитие транспортной инфраструктуры края и оказание господдержки субъектам малого и среднего предпринимательства. Увеличено и финансирование объектов капитального строительства, а также физической культуры и спорта.

В ходе работы над представленным правительством края проектом бюджета, парламентарии внесли в него ряд изменений. Многие из них депутаты горячо отстаивали в ходе заседаний бюджетного комитета и согласительной комиссии. Большинство принятых поправок касаются выделения средств на заверше-

ние строительства социально значимых объектов. Яркий пример — «прокол» под полотном железной дороги в Ессентуках, благодаря которому в городе налажено нормальное движение транспорта. Депутаты заложили и средства на субсидии за реализацию птицеводческой продукции и компенсацию сельхозтоваропроизводителям части затрат на приобретение техники и внесение в почву органических удобрений. На прошедшем заседании думцы также проголосовали за выделение дополнительных средств на мероприятия по санитарной очистке лесополос края.

К сожалению, в дефицитном бюджете Ставрополья дополнительные средства нашлись далеко не на все обозначенные депутатами вопросы. В

уделили внимание вопросам не только финансовым, но и экологическим. Сразу в двух чтениях они проголосовали за принятие закона, регулирующего вопросы охраны атмосферного воздуха в Ставропольском крае. Парламентарии отметили, что этот документ должен способствовать улучшению и сохранению здоровья его жителей. Состояние атмосферного воздуха имеет стратегическое значение для успешного развития края как территории, где созданы комфортные и экологически безопасные условия для жизни и работы людей, а также отдыха в городах-курортах Кавминвод.

В первом чтении приняты изменения в краевой закон о молодёжной политике. Они предполагают законодатель-



качестве способа их решения парламентарии приняли предложение правительства края о финансировании работ по капитальному ремонту и реконструкции объектов социальной сферы муниципальных образований за счёт средств, выделяемых на краевые целевые программы. Это поможет решить вопрос завершения ремонта в городах и районах края ряда учреждений здравоохранения, культуры и спорта. В ходе заседания депутаты

уделили внимание вопросам не только финансовым, но и экологическим. Сразу в двух чтениях они проголосовали за принятие закона, регулирующего вопросы охраны атмосферного воздуха в Ставропольском крае. Парламентарии отметили, что этот документ должен способствовать улучшению и сохранению здоровья его жителей. Состояние атмосферного воздуха имеет стратегическое значение для успешного развития края как территории, где созданы комфортные и экологически безопасные условия для жизни и работы людей, а также отдыха в городах-курортах Кавминвод.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ СТАВРОПОЛЬЯ — МАМЫ И БАБУШКИ!

От имени Думы Ставропольского края сердечно поздравляю вас со светлым и добрым праздником — Днём матери!

Мама — самый главный и дорогой человек в судьбе каждого из нас. Дать жизнь ребёнку, воспитать его настоящим человеком — это нелёгкий труд и большая ответственность.

Материнство в нашей стране всегда почиталось как высшая ценность. Мы преклоняем голову перед нашими мамами, называем их хранительницами домашнего очага, главным связующим звеном в цепочке поколений. Поэтому сегодня для каждого из нас поистине святой праздник. Ведь с самой жизнью, всем лучшим, что мы видим в себе, каждый из нас обязан своей маме.

Депутаты краевой Думы уделяют большое внимание принятию законов, направленных на социальную поддержку и укрепление института семьи, повышение в обществе авторитета матери. Мы и впредь намерены продолжать эту важную работу.

Дорогие мамы! Спасибо вам за доброту и сердечность, за природную мудрость и щедрость вашей души! Особые слова благодарности — многодетным мамам и женщинам, взявшим на себя заботу о детях-сиротах.

Пусть каждый день для вас звучат слова восхищения и любви, а ваши дети радуют вас своими успехами, щедро дарят вам свою нежность!

Крепкого вам здоровья, счастья и семейного благополучия! С праздником!

В. КОВАЛЕНКО,
председатель Думы Ставропольского края.

ПОТЕНЦИАЛ КАЗАЧЕСТВА В ИНТЕРЕСАХ ГОСУДАРСТВА

«На Ставрополье должна быть сформирована чёткая, ясная и грамотная государственная политика поддержки казачьих обществ», — эта мысль неоднократно звучала на прошедшем в Думе края брифинге для СМИ.

Его инициаторами стали председатель комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству Евгений Болховитин и координатор депутатской группы «Кавказские Минеральные Воды», потомственный терский казак Александр Сысоев.

Перед началом серьёзного разговора о настоящем и будущем Терского казачьего войска, депутаты познакомили журналистов с его историей.

— Казаки никогда не отделяли себя от России, они выполняли важные государственные функции, и за верное служение отечеству имели некоторые привилегии. Сегодня тоже нельзя разделять интересы казачества и страны, — отметил Александр Сысоев.

Он особо подчеркнул, что в данном случае речь идёт о мерах государственной поддержки, которые подразумевают финансирование мероприятий, направленных на укрепление положения и авторитета казачества в Ставропольском крае. В частности, это поддержка учебных заведений, использующих в образовательном процессе казачий компонент, развитие военно-патриотического воспитания добровольной молодёжи, предлагающее открытие новых спортивных секций и клубов. Важным направлением в этой работе, уверены парламентарии, должно стать и возрождение самобытности, традиций и уклада жизни казачества, что в дальнейшем будет способствовать укреплению патриотизма, нравственности и духовности, особенно среди молодёжи.

— В течение семи лет в крае был принят ряд законодательных актов, в том числе закон о казачестве, а также другие документы, регулирующие вопросы участия казачества в охране общественного порядка, кадетского казачьего образования. Однако в настоящее время некоторые документы требуют доработки и уточнения, — отметил Евгений Болховитин.

Так, с 2003 года в крае реализуются целевые программы, направленные на поддержку казачьих обществ. В текущем году на финансирование запланированных мероприятий было предусмотрено всего два миллиона рублей. Однако депутаты краевой Думы добились увеличения этой суммы более чем в два раза. Средства в основном были направлены на развитие образовательных учреждений, осуществляющих обучение на основе казачьих традиций.

— В этом вопросе депутатскому корпусу удалось достигнуть понимания со стороны губернатора края Валерия Гавевского и правительства. Ещё одним из серьёзных моментов является принятие краевой Думой поправки в законопроект «О бюджете Ставропольского края на 2011 год», касающейся приоритетности финансирования мер господдержки казачества, — дополнил Евгений Болховитин.

Говоря о финансировании, депутаты также отметили, что казачеству необходима помощь и со стороны органов местного самоуправления. Здесь организаторы брифинга обратились к опыту Кубани, где даже в дотационных муниципальных образованиях выделяются средства из местных бюджетов на содержание казачьих дружин, осуществляющих охрану общественного порядка. В Ставропольском крае такую поддержку дружинам оказывают лишь в нескольких муниципалитетах.

— Казаки — это реальная сила, способная противостоять экстремизму, терроризму, наркомании, — отметил Александр Сысоев. — Там, где казаки следят за общественным порядком, заметно снижается количество правонарушений. Наши соседи — Краснодарский край и Ростовская область — уделяют большое внимание изучению в образовательных учреждениях истории своей малой родины, неразрывно связывая её с историей государства. И мы также хотим добиться, чтобы жители Ставрополья уважали свои корни и традиции.

Подводя итоги разговора, депутаты рассказали о том, каким они видят совершенствование государственной политики в области казачества на уровне края.

— Изучив этот вопрос и ознакомившись с опытом других регионов, наш комитет считает, что в структуре исполнительной власти необходим орган, который будет заниматься исключительно вопросами казачества и в частности кадетского образования. Одним из основных моментов является воспитание подрастающего поколения. В этой связи необходимо найти возможность для создания краевого образовательного учреждения — казачьего кадетского корпуса. И, конечно, самое главное, чтобы казачество имело системную финансовую поддержку, и чем больше она будет, тем плодотворной окажется участие казачества во всех сферах жизни края, — сказал Евгений Болховитин.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

ПРИЁМНАЯ ПУТИНА ВЫЕЗЖАЛА В ГЕОРГИЕВСКИЙ РАЙОН

Для того, чтобы обратиться со своими наболевшими вопросами в региональную общественную приёмную председателя партии «Единая Россия» В.В.Путина, в минувшую субботу жителям Георгиевска и Георгиевского района не пришлось преодолевать расстояние более чем в две сотни километров до столицы края.

Выездной приём граждан прошёл в трёх населённых пунктах: Георгиевске и двух станицах - Подгорной и Александровской. Его провели председатель Думы Ставропольского края Виталий Коваленко, председатель думского комитета по земельным отношениям и землеустройству

региональной приёмной председателя партии «Единая Россия».

- На приёме нередко можно услышать: «Я уже был у всех и теперь пришёл к вам!», - рассказывает председатель краевой Думы. - А ведь многие вопросы можно было решить и без вмешательства «сверху» на местном уровне или в тех ведомствах, где людям, к сожалению, не оказали должного внимания.

Примеров, подтверждающих слова председателя Думы края, на приёме в Георгиевске оказалось немало. В частности, перенёвшему три инфаркта Анатолию Власовичу Лазуренко, инвалиду второй группы,



этом людей. Я буду вынужден ставить вопрос перед министром здравоохранения края. Мы совместно дадим оценку действиям должностных лиц и будем искать пути решения проблемы. А пока что вашему супругу окажут квалифицированную медицинскую помощь в краевом кардиоцентре.

Немало жалоб поступает от жителей Георгиевска и по ремонту многоквартирных домов. Только к председателю Думы обратился по этому поводу 13 человек. К примеру, жильцы дома 12/2 по улице Батакской недоумевают: разве бывает капитальный ремонт латками рубероида 40 на 40 сантиметров, после которого во время дождя вода льётся в жилое помещение? И почему коммунальщики не реагируют на законную просьбу жильцов дома отчитаться за проделанную работу?

Объяснения начальника управления ЖКХ города Георгиевска Юрия Терехова о том, что система контроля за поступлением и расходованием средств уже отлажена и передателю её невозможно, председателя Думы

не устроили.

- Система у вас отлажена, но в какую сторону?! - жёстко отреагировал Виталий Коваленко. - Как раз порядок, предложенный федеральным центром, очень удобный. Федеральные средства идут напрямую в муниципальные образования, есть и непосредственное участие в этом процессе самих жителей. Ваша задача лишь организовать и качественно провести ремонт! Но оказывается, что в отдельных случаях после подобного ремонта жалоб даже больше, чем до него.

В связи с массовыми обращениями георгиевцев председатель Думы пообещал добиться на краевом уровне создания комиссии, которая вместе с администрацией города обследует все дома, попадающие под федеральную программу ремонта.

К краевым депутатам обращались по самым разным вопросам. Многие из них касались получения социальных льгот, выделения путевок, предоставления жилья, выделения земельных участков. Но главные

темы - это по-прежнему работа коммунальщиков и социальной сферы.

И в Георгиевске, и в другие точки приёма приезжали жители различных населённых пунктов района. Многие жаловались на конфликты с соседями, которые иногда приобретают довольно причудливые формы. В частности, к Александру Боброву обратилась жительница станицы Незлобной, которая не может попасть в собственную квартиру из-за того, что вход заблокировали соседи, которые выкупили в собственность дворовый участок около дома. Пока владелица жилья ходит по судам, квартира пустует. Александр Бобров внимательно изучил документы и заверил заявительницу, что приложит все усилия, чтобы помочь в этом вопросе.

Все поступившие обращения находятся на контроле как в приёмной В.В. Путина, так и у депутатов Думы Ставропольского края. И главное - практика таких приёмов, позволяющая решать конкретные вопросы и помогать людям, будет продолжена.



Александр Бобров, а также исполняющий обязанности руководителя общественной приёмной В.В.Путина в Ставропольском крае Сергей Любарский.

Виталий Коваленко и Александр Бобров с местной проблематикой знакомы не понаслышке. Они представляют в Думе интересы жителей Георгиевского района и регулярно встречаются со своими избирателями.

В частности, Виталий Коваленко ежемесячно принимает по 40-50 человек в своём избирательном округе. Системный характер носит и его работа в

дважды отказали в госпитализации в местной больнице. Как рассказала его супруга Лидия Сергеевна, пожилому человеку стало плохо с сердцем, и он потерял сознание. Однако госпитализировали его лишь после вмешательства чиновников из городской администрации, до которых женщина всё же смогла достучаться.

- Это далеко не первая жалоба на работу местных лечебных учреждений, - отметил Виталий Коваленко. - Нередко больных просто «футболят» между городом и районом. К сожалению, были случаи, что мы теряли при

СЛОВА НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

В начале июня в станице Григоропольской Новоалександровского района прошло выездное заседание комитета ГДСК по социальной политике под председательством Ивана Ульянченко. Основной обсуждаемый вопрос - «Эффективное использование средств Ставропольского краевого фонда обязательного медицинского страхования при оказании помощи населению». Краевые парламентарии совместно с руководителями района, главным врачом Новоалександровской ЦРБ, посетили амбулаторию в ст.Кармалиновской, Фельдшерско-акушерский пункт в х.Красночервоном, участковую больницу в ст.Григоропольской, где отметили не только положительные моменты, но и болевые точки, пообещав всевозможную поддержку со стороны депутатского корпуса сельскому здравоохранению.

Как результат - появление нового необходимого в ФАПх и райбольнице медоборудования.

В эффективности применения этого оборудования на местах депутаты краевой Думы Иван

Ульянченко, Виктор Дубина с руководителем страховой компании Натальей Курбатовой убедились на прошлой неделе, посетив медучреждения Новоалександровского района.

Отрадно отметить, что главному врачу Новоалександровской центральной районной больницы Ю.В. Литвинову было не только о чём рассказать представителям законодательной власти, но и дать возможность воочию убедиться в позитивных изменениях, произошедших за несколько месяцев.

За счёт средств Фонда обязательного медицинского страхования было приобретено новое стоматологическое оборудование в ФАП хутора Красночервоного, а за счёт средств районного бюджета аналогичное оборудование в пос.Горьковском. Этого события стоматологи и их пациенты ждали более 20 лет.

Функционирует новое физиотерапевтическое оборудование в ст.Кармалиновской, что позволяет жителям получать процедуры, не посещая районный центр.

Также делегация изучила работу Расшеватской районной

больницы, где оборудование появилось в прошлом году.

О том, что слова депутатов о поддержке медицины на селе не расходятся с делом говорит и приобретение за счёт средств ФОМС новейшего лабораторного оборудования, которое на днях поступит в Новоалександровскую больницу. Появится ИФА-анализатор, позволяющий диагностировать сложные заболевания, связанные с гормональными нарушениями. Ранее без поездки в Ставропольский диагностический центр это было невозможно. Решён вопрос о выделении средств из местного бюджета на реконструкцию лаборатории, где будут установлены медицинские новинки.

Депутат Думы СК по данному одномандатному округу Виктор Дубина в своём выступлении



поблагодарил за активность и поддержку во всех начинаниях комитет по социальной политике ДСК во главе с Иваном Ульянченко и выразил уверенность от имени жителей всего района, что дальнейшая помощь со стороны комитета, фонда медицинского страхования будет действенной и своевременной. «Селяне, как никто другой

нуждаются в оказании помощи на местах, а доступности медицины, и я рад тому, что депутаты краевого парламента это понимают, а наши врачи, дававшие клятву Гиппократу, будут достойно осваивать новейшие достижения медицины», - заверил он.

Материалы подготовлены
Пресс-службой Думы СК.